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Čína je krajina zázrakov a nekonečných frustrácii, ktorú musíte milovať 

a nenávidieť zároveň. Jeden semester strávený v tejto nevyspytateľnej no krásnej 

krajine nepostačí na pochopenie a spoznanie neopísateľnej „Ríše stredu“ ale 

s trochou odvahy a otvorenej mysle každému zanechá fantastické spomienky a bez 

mihnutia oka chuť vrátiť sa jedného dňa späť. Vzhľadom na to, že táto správa by 

mala priniesť nejaké praktické informácie, budem sa snažiť ich poskytnúť čo najviac 

a čo najdôveryhodnejšie.  

2 Predtým ako podpíšete prihlášku. 
Kto hľadá obohatenie školských vedomostí podobným aké môžete získať na 

ČVUT to asi nebude najšťastnejšie voľba. Program v angličtine na Computer Science 
College nestojí za veľa. Nie je to spôsobené nízkou úrovňou samotnej univerzity ale 
chabými schopnosťami čínskych študentov učiť sa v angličtine. Na tejto fakulte 
poskytovali dokopy 4 kurzy v anglickom jazyku, z ktorých sa dokonca dva prekrývali. 
A to, že boli oficiálne v angličtine ešte vôbec nezaručuje, že tam v skutočnosti 
nejakú angličtinu začujete. Tento pobyt by som odporúčal skôr ľuďom s chuťou zažiť 
Áziu a rýchlo sa meniacu dominantnú Čínu. Šanca sa zdokonaliť v čínštine alebo 
začať úplne od znovu tiež nie je na zahodenie. Zhejiang University sa špecializuje na 
výučbu čínštiny a sú v tom dobrí. Chce to síce trochu boja na povolenie hodín 
čínštiny ale nakoniec vám to asi vždy povolia a po absolvovaní testu vašich znalostí 
sa môžete pustiť do čínštiny popri ostatných kurzoch.  

3 Pár údajov, ktoré zjednodušia čítanie 
Mena: 1 Yuan (kuai) = 3 CZK 

Čína sa delí na provincie – Zhejian University sa nachádza v provincii Zhejiang 
v meste Hangzhou 

4 Mesto Hangzhou 
„Najkrajšie mesto v Číne“, na čo vás 

samozrejme nezabudnú upozorniť na každom 
kroku, si svoju povesť dokáže obhájiť. Za svoj 
titul vďačí už po stáročia najmä West Lake 
(XiHu) Je to idylické jazero (umelo vytvorené 
pred mnohými rokmi) obklopené malebnými 
horami. Samozrejme si to všimli aj cisári a jeden 
z nich nechal k nemu od Pekingu prekopať 
takzvaný „Grand Canal“ aby ho v horúcich 
letných dňoch mohol navštevovať a tráviť čas 
v náručí najkrajších slečien v Číne. Ťažko povedať. Každá provincia a každé mesto 
ma tie najkrajšie ženy v Číne ... Dnes patrí k najbohatším mestám v Číne a je 
obľúbeným miestom rekreácie bohatých podnikateľov a funkcionárov z celého 
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okolia. Vďaka svojím finančným možnostiam je na čínske pomery skvele udržiavané, 
čisté a s množstvom zelene. Okres Hangzhou má 6 miliónov obyvateľov. Centrum na 
južnom brehu jazera tvoria moderné vysoké budovy s obchodmi, bankami a všetkým 
čo ku veľkomestu patrí. Priamo na Nan Shan Lu (ulica hneď pri jazere) sa nachádzajú 
všetci dôležití dizajnéri, predajne Porsche, Ferrari a podobne. Okrem toho tam ale 
nájdete aj ostrovy západnej kultúry (Star Bucks, Dairy Queen, Pizza Hut a iné) a veľmi 
dobré reštaurácie zo všetkých kútov sveta. Je to typické miesto pre stretnutie 
v Hangzhou a je odtiaľ viac menej blízko všade naokolo. Určite si nenechajte ujsť 
prechádzku okolo jazera v rôznych častiach dňa. Oplatí sa ho fotiť za každého 
počasia. Na opačnej strane sú botanické záhrady. V meste sa ďalej nachádza 
kopec vecí, ktoré stojí za to vidieť ale myslím ak si prečítate Lonely Planet alebo 
iného sprievodcu tak sa toho dozviete omnoho viac. Len tak náznakovo: Ancient 
Village, Six Harmonies Pagoda, Zoo, Yue Fei Temple and Toomb atd.        

5 Škola 
Zhejiang University (ZJU) je 3. najlepšia škola 

v Číne. Vznikla zlúčením viacerých škôl z Hangzhou a 
má 5 campusov roztrúsených po meste. Ide o veľmi 
veľkú univerzitu ktorá sa venuje všetkým možným 
oborom. Každý si tam nájde svoje ale ... Ja osobne 
som študoval čínštinu na International College 
a computer science na Computer Science College. 
Ako som už spomínal vyššie čínština je v poriadku ale 
s tou druhou časťou to už bolo horšie.  

5.1 Čínština 
Začnem pozitívne. Na čínštinu sa môžete spoľahnúť, že bude mať veľmi slušnú 

úroveň. Je to klasicky rozdelené na gramatiku, počúvanie a rozprávanie. Do skupín 
vás zadelia buď automaticky ku začiatočníkom alebo podľa testu do vašej úrovne. 
Väčšinu predmetov učia mladé slečny z iných miest. Sú príjemné a ochotné a pokiaľ 
ich nenahneváte nebudete mať s nimi žiaden problém. Obvykle máte 2 x 90 minút 
denne ale stáva sa, že niektoré skupiny to majú rozdelené iným spôsobom. Knihy 
vám predajú za normálnu cenu priamo na internáte a v obchode naproti nájdete 
všetky ostatné pomôcky, ktoré ku štúdiu budete potrebovať. V rámci spoznávania 
kultúry sú k dispozícii aj voliteľné predmety typu TaiChi, kaligrafia a podobne. Tých 
som sa bohužiaľ nezúčastnil, takže nemôžem poskytnúť bližšie informácie. 

5.2 Výpočtová technika 
Computer Science College je situovaná na opačnom konci campusu ako 

International College a cesta trvá asi 5-10 minút. Navštevoval som prakticky len 3 
predmety. Ak som to správne pochopil, tak všetky boli viac menej dobrovoľne 
voliteľné a preto sa vyučovali v angličtine a boli skôr o ekonómii ako o CS.  
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Mutual Funds – predmet vyučovaný  viceprezidentkou jednej firmy. Kto sa 
aspoň trochu vyzná v cenných papieroch (študujem okrem FEL aj financie na VŠE) 
tak sa tam toho až tak veľa nedozvie. Ale bola to príjemná žena a bola ochotná 
kvôli mne vyučovať v angličtine. Počas semestra sa hrá simulácia obchodovania 
s akciami na INVESTOPEDIA.COM a na konci sa porovnávajú výsledky. Ak sa pre to 
aspoň trochu nadšite tak z toho môže byť relatívne dobrá skúsenosť. Pôvodne sa 
malo hodnotiť aj podľa získaných prostriedkov ale na konci od toho upustila a písal 
sa len open book test. 

CRM – na tento predmet prišiel jeden Číňan až z Veľkej Británie, kde učí na 
relatívne renomovanej univerzite. Osobne sme si veľmi nesadli, pretože forma toho 
projektu na ktorom sme celý čas pracovali bola neuveriteľne nekoncepčná a vo 
výklade robil úplne základné chyby, ktoré si len veľmi neochotne priznával. 
Vyprodukovali sme v skupine asi 12 stránkový elaborát a predpokladám, že bol 
spokojný. Dodnes neviem výsledok ...  

Programing Analysis – išlo o postgraduálny predmet o analyzovaní robustných 
programov. Prednášal to jeden Ír. Predmet sám o sebe bol zaujímavý, ale v praxi nič 
nepriniesol, pretože čínsky študenti si ho museli len odsedieť a ani nie celý, iba jednu 
tretinu. Keďže išlo o intenzívnu dvojtýždňovú výuku jedna hodina trvala 3 x 90 a 90 % 
študentov opustilo prednáškovú miestnosť po prvých dvoch. Ten kantor tomu sám 
nerozumel ale elán nestratil. Mal som byť jediný, kto mal na konci písať test ale 
nakoniec mi ho nikdy neposlal ... 

Software Architecture – učiteľ na tomto predmete odmietol prednášať 
anglicky, aj keď to bol oficiálne anglický predmet s argumentom, že ostatný študenti 
by tomu nerozumeli a že kvôli jednému to predsa nebude prednášať po anglicky. 
Nemalo cenu sa s ním o tom baviť a na študijnom oddelení mi povedali, že oni s tým 
vlastne nemôžu ani nič urobiť tak som to musel vzdať.  

Predmety skončili už po štvrťroku. Výsledky mi neboli dodnes oznámené a ešte 
stále po 9 mesiacoch od môjho pobytu mi neboli schopný poslať transkript. Skúšal 
som posielať emaily ale na tie sa mi nedostalo odpovede. Jedna moja známa tam 
osobne bola pred pár týždňami a jej bolo povedané, že výmenných študentov 
nevedú v systéme a že budú musieť kontaktovať všetkých učiteľov osobne aby im 
poslali moje výsledky. Je to celé v štádiu vybavovanie. Odporúčam, si na toto 
nechať dosť času pred odchodom a nespoliehať sa na to, že to niekto urobí 
automaticky.  

 

6 Ubytovanie 
International College (výuka čínštiny pre medzinárodných študentov) sa 

nachádza v YiChuan Campus. Je to jeden z najstarších a podľa môjho názoru 
najpríjemnejších campusov neďaleko centra, plný zelene na úpätí hory blízko West 
Lake a botanických záhrad. ZU poskytuje ubytovanie zahraničným študentom 
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priamo v budove International College. Na hodiny čínštiny to trvá od dverí izby do 
triedy necelé 4 minúty. Síce sparťansky zariadená malá 
miestnosť no s vlastnou kúpeľňou poskytuje relatívne 
pohodlné bývanie na tých pár mesiacov. Štandard 
pre čínskych študentov je šesťmiestna izba bez teplej 
vody v celej budove ... V tej vašej bude posteľ, 
televízor, telefón, stôl, a dve skrinky. Mnoho ľudí si po 
pár dňoch nájde prenájom a odsťahujú sa do bytu ale 

z vlastnej skúsenosti by som 
odporúčal ostať na koleji vzhľadom na spoločenský život. Je 
určite príjemnejšie mať vedľa amerického či európskeho 
študenta ako nejakú čínsku rodinu, ktorej po 11 vadí hluk. 
Spoločné obedy, večere a iné podujatia sú omnoho 
jednoduchšie ak vás delia len steny budovy a nie ulice, či 
štvrte. V lete je tiež omnoho menej bolestivé sa dopraviť na 
hodinu bez nutnosti cestovať preplneným neklimatizovaným 
autobusom alebo platiť každý deň taxi. Pripájam fotky 
urobené na druhý deň po mojom príchode.  

Oproti budove je hneď Educational Supermarket (Nikto ešte neprišiel 
s rozumným vysvetlením prečo tento názov ...), kde si môžete nakúpiť väčšinu 
základných vecí, ktoré k bežnému dňu potrebuje ale o obchodoch ešte neskôr. 

Samozrejme je v tomto ubytovacom zariadení kopec vecí neuveriteľne 
otravných a zbytočne komplikovaných.  

6.1 Elektrina 
 Každý mesiac máte 60 jednotiek elektriny v cene, no asi okrem jedného 

mesiaca kedy nepotrebujete ani klimatizáciu ani kúrenie je to málo. Je nutné si 
dobíjať „kredit“ na vrátnici, ktorý si potom čerpáte. Keď dosiahnete nulu 
automaticky sa vám vypne prúd, preto odporúčam si na to dať pozor. V noci je to 
ešte komplikovanejšie nájsť zodpovednú osobu, ktorá vám ho dobije a byť bez 
kúrenia alebo klimatizácie uprostred noci môže byť nepríjemné.  

6.2 Prádlo a pranie  
Na výmenu prádla sa nabeháte. Formulár k tomu určený sa prepisuje cez 3 

kopírovacie papiere v troch farbách s ktorým prídete na recepcie, zaplatíte celých 9 
CZK a potom sa musíte vrátiť do výdajne. Nezabudnite si skontrolovať, či to prádlo, 
ktoré vám dali je v poriadku. Ďalšou tortúrou je pranie. Práčky zo zásady perú len 
v studenej vode a nie som presvedčený o efekte. Zvolili som radšej formu ručného 
prania. Ale ak tie pračky budete používať, kúpte si dezinfekčný prostriedok na 
pranie. Nikdy neviete, čo tam v tej práčke je. Dá sa kúpiť v každej drogérii. 
V obchodíku na prvom poschodí si kúpite prací lístok, pozor, zvlášť na sušičku a zvlášť 
na práčku. Sušičku fakt nepoužívajte. Prádlo z nej neuveriteľne zapácha. Na streche 
je možnosť sušiť veci, ktoré keď dobre upevníte snáď neodletia.  
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7 Doprava 
Povedal by som, že to je jedná z tých príjemnejší vecí v Hangzhou. Najpohodlnejšie 
sú samozrejme klimatizované taxíky za veľmi slušnú cenu, ktoré brázdia celé mesto 
a o ktoré okrem špičky nie je núdza. Minimálna cena je 10 yuanov a kilometer stojí asi 
2. V priemeru platíte tak 10 – 30 ak sa pohybujete medzi centrom a kolejou. Ak to 
rozdelíte medzi štyroch, tak je to úplne v pohode. V porovnaní s Prahou určite. 
Ďalšou alternatívou sú autobusy. Tie vás môžu celkom slušne dopraviť skoro všade, 
ale ak nenatrafíte na klimatizovaný, môže to byť dosť otravné. Po čase budete určite 
radšej chodiť taxíkom ... No a na záver zlatý klinec. Bohužiaľ veľmi neskoro som si 
uvedomil, že Číňania vedia prečo ich stále používajú. Ide o elektrické skútre, ktorými 
sú zahltené všetky ulice. Dajú sa kúpiť zhruba za 1800 yuanov a neskôr predať tak za 
1000. Je to fantastická vec, ktorá sa vám neuveriteľne hodí najmä v letných 
horúčavách, kedy je problém prejsť aj zopár metrov. Odporúčam si ho samozrejme 
nechať aj vylepšiť aby išiel 60 miesto pôvodných 35. Ak by ste mali záujem, napíšte 
email, napíšem inštrukcie kde a ako.  

8 Nakupovanie 

8.1 Potraviny a domáce potreby 
Najbežnejšie veci už v spomínanom Educational Supermarket naproti budove 
International College. Asi 10 – 15 min pešo je obchodné centrum Hai Yu Do (píšem 
len foneticky po pamäti), ktoré je súčasťou Dragon Sport Center, v ktorom je 
supermarket Trust Mart kde nájdete viac menej všetko. Ak chcete ale ešte väčší 
výber navštívte Carrefour, ktorý sa nachádza v centre (výslovnosť Čáléfú).  

8.2 Kozmetika 
Bežné veci v obchodných centrách. Špeciálne značky nájdete v obchodných 
domoch ako Hangzhou Tower. Pre najnáročnejších Šanghaj.  

8.3 Oblečenie 
V Hangzhou sú asi dva alebo tri trhy s čínskymi „handrami“. Samozrejme je nutné tam 
veľa zjednávať ale za pár korún nakúpite skoro všetko. Okrem toho existujú 
v obchodných domoch bežné čínske značky, ktoré len mierne kopírujú tie európske 
a americké ale dá sa v tom niečo vybrať. Ak sa vyberiete do Šanghaja alebo 
Pekingu, môžete nakúpiť ohromné množstvo falošných vecí. Od topánok, cez 
oblečenie po všetky možné doplnky. 
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9 Jedlo 

9.1 Na koleji 
Priamo v budove je reštaurácia, stačí zísť výťahom. Varia tam dobre, odporúčam si 
objednávať na začiatku podľa obrázkov aby ste sa vyhli nepríjemným prekvapeniac. 
V priemere vás vyjde ryža, mäso a zelenina asi 13 yuanov. Okrem tej sa v kampuse 
nachádzajú menzy. Odporúčam menzu pri strednej bráne. Nebojte sa 
experimentovať.  

9.2 Okolo koleje 
Hneď pri zadnej bráne sa nachádzajú dve „reštaurácie“ LaMien. Na prvý pohľad 
pôsobia neuveriteľné špinavo a asi sa zaprisaháte najprv, že tam v živote nevkročíte 
ale po čase zistíte, že sa tam za 5 yuanov dá slušne najesť. Jedli sme tam všetci 
a sme tu. 

Medzi nim sú dve kórejské reštaurácie, ak máte radi kórejské jedlo bude sa vám tam 
páčiť. Vedľa nich je Jazz Bar v ktorom je za 20 yuanov mizerný hamburger, ale ... 
uvidíte po 3 mesiacoch.  

V Dragon Sport Centre okolo Trust Martu je veľmi dobrá kórejská reštaurácia, 
japonská, a McDonalds. Pred hlavnou bránou sa nachádzajú 2 miesta s JiaoZi 
a cukráreň s pečivom, koláčmi a tortami – zíde sa pri oslavách narodenín. Tortu 
zoženiete za okolo 100 yuanov.  

9.3 V meste 
Nespočetné množstvo, pýtajte sa a experimentujte. Viac o jedle som písal v mojom 
blogu tak sa na to môžete v prípade záujmu pozrieť.  

10 Zábava 
Návštevy zábavných podnikov sú oproti ostatným veciam 
v Hagnzhou a všeobecne v Číne relatívne drahé. Môže sa 
vám ľahko stať, že za tretinkove pivo zaplatíte 120 CZK ale 
na druhej strane môžete za All you can drink zaplatiť 220 
CZK. Vrelo odporúčam sledovať InMagazín, ktorý je voľne 
distribuovaný, je v angličtine a informuje o všetkom dianí 
pre daný mesiac v Hangzhou.  

10.1 Karaoke 
Nepodceňujte karaoke. Ide o veľmi pre nás Európanov nezvyčajný spôsob zábavy 
a nakoľko trápne to pôsobí (asi aj je) si môžete takto so správnymi ľuďmi užiť kopec 
zábavy. V Číne to funguje na báze privátnych miestností rôznych veľkostí. 
Odporúčam sa trochu spoločensky posilniť pred návštevou takéhoto podniku. Pitie 
tam býva drahé.  
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10.2 Kluby 
Číne vládne zvláštny druh techna, s ktorým budete musieť vo väčšine podnikov 
počítať. Inak sú čínske kluby pekne zariadené a skoro vždy plné. 

InClub 

Tento klub bol v našej skupine asi najpopulárnejší. Hrajú tam väčšinou R&B alebo hip 
hop. Počas týždňa býval open bar za 70 a cez víkend 100.  

Ostatné 

Za zmienky stojí G++ v ktorom majú 2 stage a na menšej hrajú aj iné veci ako čínske 
techno. Mali by ste vidieť asi aj MAX, je tam odpružený parket a pri koleji v Dragon 
Sport Center je BabyFace.  

10.3 Bary 
Hneď pri koleji je Jazz Bar. Je to hlavne blízko a dá sa 
tam celkom dobre posedieť. Viac zábavy budete mať 
keď pôjdete trochu ďalej do Reggea Baru alebo za 
španielsky hovoriacimi do Maya Baru. Za zmienku stojí aj 
Jazz Bar v meste na Nan Shan Lu kde minulý rok hrala 
celkom dobrá živá kapela. Na deň Svätého Patrika sa 
určite vyberte do Shemrocku, kde majú Guiness a biliard.  

11 Cestovanie 
Cestovanie po Číne je vo všeobecnosti príjemné ale vyžaduje to buď trpezlivosť 
alebo dôkladné plánovanie. Letenky je dobré kupovať buď na ticket.9588.com 
alebo www.elong.net. Počas môjho pobytu som navštívil Sichuan, Hubei, Tibet, Xi-

A’n, Peking, Šanghaj ... V prípade nejakých otázok napíšte mi prosím mail 
a pomôžem s hocičím.  

11.1 Šanghaj 
Do Šanghaja je najlepšie ísť rýchlovlakom. Vyjde vás to na 40 yuanov a je to 
pohodlné a rýchle. Lístky sa dajú kúpiť priamo na koleji pri hlavnej bráne. 
Odporúčam pár dní dopredu. V Šanghaji sa riaďte odporúčaním Lonely Planet. Spal 
som tam osobne v 4 rôznych hosteloch a všetky boli OK.  

12 Záver 
Dúfam, že vám táto správa aspoň trochu pomohla a že ste v nej našli nejaké 
užitočné informácie. Všetko ostatné ako banky, pamiatky a múzea nájdete vo 
vašom sprievodcovi.  

Viac informácii na mojom blogu zo začiatku pobytu a fotogalérii na : 

bgrekov.blogspot.com 
www.picasaweb.google.com/bgrekov 


